

道不同但山水永逢

□ 学生记者 闫静馨

月光熹微,坠入夜色,晚风透过纱窗,拂上面颊,攀进心房,吹走了一天的疲惫和燥热,留下毕业时分经久不衰,似有余音绕梁的慨叹。我坐在窗前,望着窗外嘻嘻闹闹三五成群的好友,凝望着相依相拥的校园情侣,也睹着路上步履匆匆的独行者,任凭思绪纷飞飘零。

此情此景此刻,几句歌词在我心头萦绕“时光的河,入海流,终于我们分头走,没有哪个港口,是永远的停留……”是啊,天高任鸟飞,海阔凭鱼跃,山水一程,终究是要说再见的,道虽不同,但山水永逢。琐碎且复杂的情绪涌入脑海,思绪飘飞的霎那,在科师校园的一帧帧一幕幕像过电影一样闪过,但不是消失无踪,而是循环往复。

仍忆起,初入校园时的激动难抑,云卷云舒的初秋衬托着初见的丝丝羞怯,稚嫩青涩的双眼夹杂着对未知的憧憬期盼,期期艾艾的普通话里弹跳着方音几许。现如今,舒朗的云朵不再衬托着初见时的紧张,而是尽散着离别的感伤;憧憬的眼眸不再夹杂着稚嫩青涩,而是诠释着拼搏的坚毅;清晰的普通话不再期期艾艾,而是展示着谈吐的流利。

我知道,伤感惋惜不该是这个夏季的主调,分别也不该是扭扭捏捏,不该是长亭古道,不该是此地空余黄鹤楼,也不该是劝君更进一杯酒。而是一叶浮萍归大海,人生何处不相逢?我始终坚信,道不同但山水永逢。

我亲爱的朋友啊,我知你早已跃跃欲试想往社会上摸爬滚打,我知你心有丘壑立马振山河,我知你上岸仍要继续深造学无止境,我知你前途未定内心忐忑不安,我知你未来有诸多无限可能,我愿意再相逢时把酒言欢,听你诉说后来的种种故事,笑谈后来经历的风霜雨打。

现在,山水一程已是三生有幸,四年时光已然刻下最美的篇章。将军不下马,各自奔前程!朋友们,大胆的往前走,不用惧怕未来道路上的艰难险阻,不用惶恐未来道路上的孜孜独行,不用惊惧未来道路上的迷茫失措。因为条条大路通罗马,荆棘险阻也只不过是让我们成为更好的人的考验,正视它,挑战它,打败它!我相信,山海自有归期,风雨定会再相逢!我们迈上马不停蹄的新路途,但也会山水水再相逢!

夏天的热风吹躁了每一位少年的心,用铅笔写在课桌上的知识点和贴在床边的英文单词都将成为过去,曾经日复一日的埋头苦读都是为了这一天来临之时,可以面带微笑的走去,走向更光明的未来、更广阔的世界和更好的自己。

曾经年少时的梦啊,现在是否更近一步,曾经在那熠熠生辉的日子里,是否找寻了真正的自己,不问风来,不问雨去,只管前行,只管远去。少年向来不惧风寒,不畏世俗,新一代的青年更有理想有担当有抱负有目标。或许我们即将走入社会,或许我们还会继续学习深造,可不管怎样,我们要始终相信我们归来仍是少年,少年不惧岁月漫长,少年永远未来可期!

“缘聚缘散缘如水,背负万丈尘寰,只为一句,等待下一次相逢”。我们那些炽热且纯真的感情,清澈且温柔的眼神,都是我们年少最宝贵的财富,可能就仅仅一个眼神我们便成了永远的朋友,可惜人终有一别,我们来自五湖四海,也终向五湖四海走去,但愿我们都不会忘却那最初的眼神和最纯真的情感。吉鸿昌曾说:“路是脚踏出来的,历史是人写出来的。人的每一步行动都在书写自己的历史。”是啊,我们都在努力的书写属于自己的历史,而学生时代的我们是我们人生历史中最重要的部分,只有把学生时代的历史写的更完美些,我们在将来才会有更少的遗憾。

临近毕业,我们可能会感慨,会焦虑,会满心期待,但我们只管远去,无需多问。曾经采访过一个叔叔,让我非常感慨,我问叔叔想对毕业生们说些什么,叔叔说,希望他们学有所成,步入社会能够发挥特长,学有所用,能够成为国家栋梁。我想这短短两句话应该就是我们毕生的追求了吧,谁不想发挥自己的价值呢,谁又想一事无成呢,所以我们应该更加坚定我们的步伐,找寻自己的未来,看到自己的价值。

“知不可乎骤得,托遗响于悲风”。我们一生会遇到太多人或事,有些只是匆匆过客,有些会影响一生,但无论如何,我们都值得珍重,自己也是,我一直敬畏一句话,“低头赶路,敬事如仪”。这一路上有太多是与非,只要我们学会与自己和解就好。一切皆为过往,一切皆为序章。



凤凰花开 离别有期

□ 数学与信息科技学院 耿烁雨

“蒹葭萧瑟古人稀,何处登高且送归。今日暂同芳菊酒,明朝应作断蓬飞。”相遇于早秋,分别在盛夏,这匆匆四年,如飞鸿踏雪,白驹过隙,历经四季流转,跨越无数日夜。回首是满地繁花,抬头是璀璨星海,伏案筑梦的长夜终于迎来破晓。

桃李不言,下自成蹊。溯源的历史长河,有幸老师们陪我一同走进,幽默,风趣,尽致淋漓。恩师之言,如明亮星光,划过广袤大地,予我满满航途中,一段金色的人生指引。老师们身上那种温柔而又坚定的气质,总能传递给我平静的力量。当学生愚钝之时,老师耐心常在,关心常在。老师以严谨治学的态度激励着我,在学习上倾囊相授。未曾及冠之年,幸得恩师传道授业解惑,更习得温、良、恭、俭等品行。经师易遇,人师难遇,消消师恩,铭记于心。

于道各努力,千里自同风。年少青春岁月,怀逸兴,畅聊彻夜至天明。虽自五湖四海而来,朝夕相处之间,更觉情谊之珍贵。我常常暗自,不用去烦恼舍友关系,总是感慨遇到他们。依稀记得那晚在宿舍的彻夜畅谈,无记于于,无谋于计,敞开心扉;依稀记得勇敢温柔,灿烂明媚的室友,在宿舍无拘无束,开怀大笑,分享着专属于自己的搞笑经历。她们各有不同又些许相似,总是热闹闹闹簇拥着往前走。有幸在人生这段珍贵的旅程与其为友,正如苏轼所言:“相逢一醉是前缘,风雨散,飘然何处。”无论朝夕,“江南无所有,聊赠一枝春。”

青春的注脚在这一刻绽放,窗间吹过的微风,夏日的蝉鸣,手臂黏住的书页。这个夏日很耀眼,远方寄来锦书,过往的序章铺展开来,鲜活又明亮。镜头里,同学们的笑靥是人间枝头,各自成流的青衫之志,是不惧微茫,造炬成阳的灼灼韶华。四年间走过的痕迹都闪烁一遍,阳光灿烂的日子里举起相机拍作业的小组,淫雨连绵的天气站在阳台看树下躲雨的猫,飘扬的大雪里扔出的雪球落在操场跑道边,恣意昂扬的青春尽情绽放。

纵有千古,横有八荒。前途似海,来日方长。人生海海,山而之川,此间翻山而过,不求今后皆明月清风,只求无论磨难,一往无前,初心不改,只愿鹏北海,凤朝阳,又携书剑路茫茫。



鲜衣怒马 青春不殆

□ 学生记者 齐思彤

蝉鸣不止,枝桠疯长。伴着烈日,毕业季悄然来临。海子曾说:“我们最终都要远行。”在这场属于青春的夏季里,我们承载着最盛大的离别。岛风拂面,岩高白云,立于沙滩望尽海面。不道昨日忧谈,只想今朝晴空。细雨,淡雾,花香,岛上书店里轻弹着夏之歌,我们随着乐曲缓缓起舞。伴着友人,我们在袭面的清风中拥抱,偿尽这四年的时光。在即将告别的明天,我们仍没有遗忘昨日的欢愉。

光阴如铤,消磨无声。喝多了时间的酒,醒来又是一个晃眼的艳阳天,站在了分别的十字路口,不知是喜是忧,回忆与现实交错,梦想与未来的蠢蠢欲动,大梦惊醒,我们该走了。

有人说,毕业是梦想者的天堂,是无梦者的温床。然而,收拾好心情,等待我的却是一段离别彷徨。

离歌将起,别宴将至。穿过日日的校园,细数每一棵熟悉的草,拂过每一朵爱我的花,碎裂的青石板拉着我说它的不舍,食堂门前的月季也因我的离开留下了眼泪,斑驳的墙壁上,记录的又是那个学子寂寥。科师还是那个科师,她一直都在,我们却即将远行。几个春去秋来的四季,又几个寒来暑往的夜晚,璀璨的星光,如花般破碎的琉璃幻梦,灿烂的星河,陪伴了你我一个又一个寂寞的夜。

马蹄莲在悄悄绽放,也将我的青涩懵懂藏在了你最美的年纪。一次美妙的邂逅,一场忘却了名字的电影,以及心里的莫名的悸动、眼角边瞥过的你、鼻尖的清新鲜香和没有说再见的你。自然而然产生的火花,却像烟花一般,绽放的分外真诚。我把对你的喜欢刻在了古树下,丁香枝上,豆蔻梢头。

把酒言欢,是男人的浪漫,友谊如酒,时间冲不淡它的香味,只会让它越来越香醇。行路有良伴,便是捷径。夕阳西下,我们坐在门廊秋千上,一言不语,然后离开,我们却早已敞开了心扉,光影模糊了你们的笑脸,但相识满天下,知心能几人?酒杯都在酒里。

四年的求学生涯,被您白色的粉笔字赋予新的色彩,泛着黄黄的指尖上的厚茧和指缝间洗不去的粉煤灰,却也只是为了我们可以攀登书山的殿堂,泛舟知识的海洋。阳光促进了万物生长,雨露滋润了百花的芳香,我们都将成为您希望的后浪,一浪更比一浪高。更到来心不甘,终身难以报恩慈。

那年夏天,我们于此相聚,今年夏天,我们将要远行,去探索未来

毕业不说再见

□ 财经学院 武军雷

的风景,追寻自己的诗与远方。四年的大学生活,犹如电影一幕幕在我脑海循环播放,初见时那个弱小文静的小女生,早已变得落落大方,时间好像真的很快,快到没有留下任何痕迹,我们就要毕业了。我们生命中遇到的每个人都参与了我们的,又构成了我们本身,大学的青春中,包含了我太多的快乐与感动,在科师这个大家庭里,我也从懵懵懂懂的小白,变成了妈妈所期待的大学生。在相知相遇的路上,我将铭记学习上良师益友的谆谆教诲,感谢生活中志同道合的朋友们的相助,感恩科师在我成长上的苦心栽培。

一看到肠,好去莫回头。毕业了,不同的时间,不同的地点,不同的人群,只有相同的我们。时间在变,空间在变,不变的是我对你们无限的思念。那些人,那些事,那些场景,涌入心头。我们也终将分别,未来也终将属于我们,在未来未知的时间点里,我们也终将相遇,细数这几年的灿烂年华,回忆属于我们的峥嵘岁月。

落大方,时间好像真的很快,快到没有留下任何痕迹,我们就要毕业了。我们生命中遇到的每个人都参与了我们的,又构成了我们本身,大学的青春中,包含了我太多的快乐与感动,在科师这个大家庭里,我也从懵懵懂懂的小白,变成了妈妈所期待的大学生。在相知相遇的路上,我将铭记学习上良师益友的谆谆教诲,感谢生活中志同道合的朋友们的相助,感恩科师在我成长上的苦心栽培。

一看到肠,好去莫回头。毕业了,不同的时间,不同的地点,不同的人群,只有相同的我们。时间在变,空间在变,不变的是我对你们无限的思念。那些人,那些事,那些场景,涌入心头。我们也终将分别,未来也终将属于我们,在未来未知的时间点里,我们也终将相遇,细数这几年的灿烂年华,回忆属于我们的峥嵘岁月。



与你分道扬镳 愿你遇见你的逍遥

□ 工商管理学院 李越洋

伏案筑梦的长夜终于迎来破晓,盛大的相遇流转四个四季,始于夏日,又在夏日作别。我们目睹着他们的离别,见证他们为青春做最后的收尾,沉浸在这悲与欢交织的季节,大学时期过于美好,所以只能词穷致歉。

“大家笑一下”,随着咔嚓一声,时间在这一刻定格,镜头里我们的笑靥如同人间枝头、各自乘流的青衫之志,是不带微芒,造炬成阳的灿烂芳华。也是在这一刻,我意识到他们要离开了,我亲爱的学长学姐。记忆会在时间的长河中慢慢稀释,那我们便从最浓墨重彩的一笔记起。

“学士服”穿梭在操场、曦园、逸夫楼之间,在每处都要停留好久,也许是为了留下最美的毕业照,那泛红的眼角又好像在反对这句说辞,是啊,她们在回忆,忆那红白跑道洒下的汗水,忆那绿水红鱼的园子里吹过的风,忆那三尺讲台上挺立的人。路上的“行李箱”大抵是走了四年也有些乏了,轮子也不如来时转的欢快,悠悠的压过来时的路,走走停停很不顺畅,期间还与其他箱子相互碰撞,视线上升,主人置它们在一旁与好友抱在了一起,这时的“它”脸上肉眼可见的窃喜,好像也与科师有了特殊的感情。

时光瞬移,一年前他们还是大三的“考研人”,图书馆成为了他们的第二个家,每天被生活鞭策,岁月也在慢慢的流逝,即使考试予之沉重的镣铐,也学着珍惜在这里的一分一毫。他们是大学中最鲜活的存在,被冠上“全校最努力”的标签,吃饭、娱乐、睡觉时间也被量化与分割,一切付出都有迹可循的可怕,不过作为学弟学妹的我们总被你们激励着,在此感谢。23年考研比以往越发困难,我知道你们遇到了很多荆棘,但如果一个人知道前进的方向那么去哪里都是顺风,从暖春到凛冬,天空没

有极限,人生不被定义,我们短暂又明晃晃的四年,而第三年最为璀璨,向阳而生也能迎风翻盘。

大一二时期最为惬意,他们时常拿起手中的相机记录生活的边角料,然后谱它成诗。怀着对所有未知的憧憬与向往,对一切事物充满好奇。远离了填鸭式教育的压力,连阳光都雀跃起来,随之而来的是各种机会与舞台,去尝试之前不曾有过的勇敢,不断探索,试错,从而找到真正热爱的东西,多年后回想起现在,会庆幸曾经努力过。在最青春而张扬的年纪,去见命运里更多不同的风,然后被这些涌动的气流雕刻成不一样的山川和河流。那时的他们倔强而又莽撞,可通往未来的路还很远,在活成别人的期待之前,去顺应天性,成为自己的期待就好。

我向来庸俗的表达,不得不在此拙劣的咽下,“再见”这个词太富有情感,我潦草的文笔不足以表达出它的千分之一。各有山海,盛大未来,列车已靠站,最后祝愿你们踏上新旅程,一路一风景。

